

# „ВОСТОК-3“ — НА ОРБИТЕ!

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

11 АВГУСТА 1962 ГОДА в 11 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-3». Корабль «Восток-3» пилотируется гражданином Советского Союза, летчиком-космонавтом майором товарищем Николаевым Андрианом Григорьевичем.

Целью полета является:

- Получение дополнительных данных о влиянии условий космического полета на человеческий организм;
- исследование работоспособности человека в условиях невесомости;
- проведение человеком определенного объема научных наблюдений в условиях космического полета;
- дальнейшее совершенствование систем космических кораблей, средств связи, управление приземлением.

Корабль-спутник «Восток-3» выведен на орбиту, близкую к расчетной. По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,5 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) равно соответственно 183 и 251 километру, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов.

С бортом космического корабля «Восток-3» непрерывно поддерживается двухсторонняя радиосвязь.

По сообщениям летчика-космонавта товарища Николаева, а также согласно полученным при помощи телеметрических и телевизионной систем объективным данным он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход к состоянию невесомости. Самочувствие товарища Николаева хорошее.

Летчик-космонавт товарищ Николаев ведет свои передачи на частотах 20,006 и 143,625 мегагерц. На корабле установлен также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально. Сообщения о дальнейшем ходе полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

## Дорожа временем

Сев озимых, как и ко-  
совица хлебов, нынче  
проходит с большими труд-  
ностями. Однако механизаторов  
нашей сельхозартели  
«Новый путь» это не пугает.  
Используя каждый по-  
гожий час, они высокими  
темпами ведут сев ржи.

Впереди соревнующихся  
идут трактористы Геннадий  
Моисеев и Николай Смирнов.  
Сцепом из двух сеялок  
они ежедневно засевают по  
45 гектаров и за пять  
дней посеяли озимых на  
площади 230 га. Хорошо  
работают на севе и трактористы  
Иван Травин и Юрий Соловьев,  
ежедневно перевыполняющие норму  
выработки.

В колхозе пока недоста-  
точно зерновых сеялок.  
Тракторист Г. П. Моисеев  
использует льяную сеялку  
и в день перекрестным  
способом засекает по 12 и  
больше гектаров.

## БЫСТРО И ХОРОШО

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ «ВОСХОД», ШАХУНСКОГО РАЙОНА, вчера закончила уборку озимых.

Как никогда, организованно трудились колхозники всех полеводческих бригад. Особенно хорошо поработали машинисты конных жаток и косилок: секретарь парторганизации А. Непоспехов, А. Поткин и А. Зуднев, П. Полозов и А. Таланов, А. Соколов и Н. Мельников. Они давали ежедневно до двух норм. А иногда и больше.

Усердием отличались на вязке снопов колхозницы А. Тюкалова, Е. Поткина, А. Крупина, Е. Малинова, Р. Поткина, Н. Скобелева, Ф. Соловьева, Л. Раскатова, В. Смирнова и 70-летняя Анна Григорьевна Ветюгова.

В успешном завершении уборки урожая большая заслуга бригадиров П. Смирнова, А. Леднева и Л. Лебедева.

Высокой выработки на  
подготовке почвы к посеву  
добиваются механизаторы  
В. Митяшин и В. Завьялов.  
Следует сказать, что нынче,  
как никогда, они борются  
за качество в работе.  
Поля хорошо выравнены,  
заделка удобрений отличная.

Трудовой энтузиазм механизаторов позволил колхозу за пять дней посеять озимых на площади 360 гектаров из плана 430 гектаров.

Нынче колхоз полностью переходит на сортовые посевы ржи «вятка-2». Сев производим по хорошо удобренной почве. На каждый гектар вносим не менее 30 тонн торфомазовых компостов.

М. СУСЛОВ,  
председатель колхоза.  
Шахунский район.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 48

Воскресенье. 12 августа 1962 года

Цена 2 коп.

## НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

### План закупок — закон

Почти за семь месяцев Шахунское управление занимается последнее и по заготовкам шерсти десятое место в области. Такое тревожное положение с закупкой продуктов животноводства и послужило поводом для созыва совещания по данному вопросу. Совещание состоялось 9 августа. На нем присутствовали руководители управления, колхозов и заготовительных организаций, парторг обкома и его заместители — секретари райкомов КПСС, председатели исполкомов районных и сельских Советов. С докладом на совещании выступил зам. начальника управления по заготовкам П. Я. ПОЛОЗОВ.

По сравнению с прошлым годом колхозы за истекшие семь месяцев несколько увеличили продажу продуктов животноводства государству, но имеют большое отставание от установленного плана. На 1 августа годовой план по продаже мяса выполнен по управлению на 37, по молоку — на 60 и по шерсти — на 53 процента. Правда, некоторые хозяйства имеют показатели выше этих средних цифр, но таких колхозов немного. У большинства же показатели ниже средних по управлению. Колхозы «Заветы Ленина», «Родина», «Журавли», «Всходы Ильича», Шахунского района, «Красное знамя», имени Кирова, имени 1-е Мая, Тоншаевского района, продали мяса всего 12—16 процентов к годовому плану. Планы закупок молока крайне неудовлетворительно выполнят колхозы «Красный Октябрь», имени Чкалова, Шахунского района, «Новый путь», имени Тимирязева, «Гигант», имени 8 марта, «Ир-Жара», Тоншаевского района.

Многие колхозы отстают с выполнением планов по продаже шерсти и яиц. На июль колхозам управления был доведен график сдачи продуктов животноводства, но он остался также не выполненным. По мясу выполнения графика по управлению составило 59, по молоку — 75, по яйцу — 75 процентов. А разве не было реальных возможностей для его выполнения? Были. Такие колхозы, как, например, «Советская Россия», «Искра», «Ударник», Шахунского района, «Нива», имени Свердлова, Тоншаевского района, не только выполнили, но и перевыполнили график продажи сельхозпродуктов. Значит, те руководители хозяйств, которые считают график законом, сумели использовать имеющиеся возможности, чтобы выполнить его. Другие же руководители относятся к заготовкам не по-государственному, спустя рукава. Более того, действия

некоторых из них можно расценивать как антигосударственные. Речь идет о том, что некоторые колхозы, имея большое отставание по закупкам, разбазаривают продукты. Имеются случаи продажи яиц на рынке, а поросят колхозникам. Так, колхоз «Герой труда» в июле государству продал 7 поросят, а на сторону 53 головы, колхоз «Ошминский» — государству 5 голов, а разбазарил 47. По Шахунскому району в июле разбазарено 600 поросят. Такие руководители должны нести ответственность за подобные действия. Такие действия не только ведут к срыву выполнения планов закупок 1962 года, но и ставят под угрозу выполнение задачи № 1 — планов выходного поголовья на 1963 год. Нельзя безрассудно сбрасывать скот. На заготовительные пункты скот должен идти только стандартный: крупный рогатый скот не менее 250—300 килограммов, свиньи — не менее 85 кг. Чем больше останется скота, тем прочнее будет база на будущее.

В выполнении плана закупок мяса главный упор надо сделать на закупку мяса у населения. Решающая роль в этом принадлежит заготовительным организациям, которые, кстати сказать, до последнего времени работали плохо, шли как бы впристыжку, а не коренными. Более того, некоторые закупщики еще допускают обвешивание сдатчиков, занижение упитанности сдаваемого населением скота. Таким не место в заготовительных организациях. Следует усилить работу всего заготовительного аппарата, штатных и внештатных закупщиков, взять на учет каждую голову скота, имеющегося в личном пользовании. Важно, чтобы за закупку продукции у населения отвечали не только заготовительные органы, но и руководители колхозов и сельских Советов. Правления колхозов и партийные организации ослабили внимание к вопросам производства и заготовок молока, не используют хорошие пастбищные условия для получения высоких надоев. Можно ли ждать молока, если в ряде колхозов перешли на двухкратную дойку коров, прекратили давать им зеленую подкормку, если общестовый скот пасется вместе со скотом колхозников? Примером может служить колхоз «Заветы Ленина», Шахунского района. Здесь все лето доят

коров два раза, не подкармливают, соревнование дойрок отсутствует. Работникам МТФ не созданы самые элементарные условия для отдыха. В доме животноводов грязно, обои оборваны, на стенах висят старые лозунги. Ни показателей по надоям молока, ни конкретных призывов к животноводам, ни газет, ни книг, ни журналов.

В колхозах продолжает оставаться низкой товарность МТФ, хотя они в неограниченном количестве могут получать обрат, который заменит цельное молоко.

Август месяц должен стать решающим по увеличению надоев молока и привесов мяса. Только не надо жалеть скоту зеленых кормов: горох и вико-овсяную смесь, отаву клевера, сахарную свеклу. Теперь есть и свои концентраты. Все это окупится сторицей.

Нельзя ослаблять закупку молока у населения. Каждое хозяйство колхоза «Рассвет» продало государству по 120 литров молока. Такая возможность есть в каждом колхозе. Но вот в «Авангарде» сумели купить в среднем только по 16 литров от хозяйства, в колхозе имени Чкалова — по 23 литра. Это большая недоработка правлений колхозов и сельских Советов.

На совещании остро стоял вопрос о ходе выполнения плана хлебозаготовок. На сегодняшний день к хлебодаче приступили очень немногие колхозы. Это объясняется тем, что уборка хлеба по управлению развертывается крайне медленно. Руководители колхозов игнорируют раздельную уборку. Если в первые дни уборки работало 97 жаток, то сейчас 50—60. А на прямую комбайн убирает по 5—6 гектаров в день. Такие темпы неизбежно приведут к большим потерям урожая.

В прениях по докладу выступило 7 человек. Среди них председатели колхозов тт. ГЕРАСИМОВ («Ударник»), ЯГНЕНКОВ («Заветы Ильича»), ПОДОЛИНСКИЙ («Советская Россия»), директор скотоприемного пункта т. ДУРНИКОВ, зоотехник колхоза «Земледелец» т. АЛТУХОВ, директор Шахунского маслозавода тов. ШИШКИН.

В заключение выступил парторг обкома КПСС т. МАТЮШИН.

Совещание наметило конкретные мероприятия по устранению вскрытых недостатков, по усилению заготовок сельхозпродуктов.



## Воспитание детей — всенародное дело

По инициативе Центрального Комитета КПСС Верховный Совет СССР принял Закон об укреплении связи школы с жизнью и дальнейшем развитии системы народного образования.

Как выполняется этот Закон в условиях Шахунского района и каково состояние готовности школ района к новому учебному году? Обсуждению этих вопросов была посвящена очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся, проходившая в пятницу, 10 августа 1962 года, в зале заседаний Дома Советов.

Как показала работа сессии, в деле выполнения Закона о школе в нашем районе проведена немалая работа. Так, за три года, прошедшие после издания Закона, построены и отремонтированы помещения для 18 начальных школ на 750 и 7 восьмилетних школ на 1010 учащихся. Кроме того, в стадии завершения находится строительство 4 школьных зданий на 1460 учащихся.

Многие руководители и коллективы предприятий со всей ответственностью помогают строить школы и интернаты при них. Примером может служить Сявский леспромхоз (директор М. В. Алакин). Несмотря на имеющиеся трудности, этим предприятием в 1961 году была построена типовая школа на 160 ученических мест. И в текущем году леспромхоз несет основную тяжесть по строительству еще одного здания школы на 240 учащихся и строит интернат.

Проявляет заботу об обучении детей колхоз «Луч» (председатель И. С. Чванов), построивший на свои средства школу в Малой Пристанни.

Ввод в эксплуатацию новых школьных зданий со-

здан возможность к началу нового 1962—1963 учебного года все семилетние школы преобразовать в восьмилетние. В настоящее время имеется 16 восьмилетних, 6 средних и 62 начальных школы, в которых обучается свыше 14 тысяч детей.

Две средние школы — Вахтанская и Хлелевичская — преобразованы в одиннадцатилетние с производственным обучением. Вахтанская школа сделала уже первый выпуск из 11 классов, выдав своим воспитанникам вместе с аттестатами зрелости квалификационные документы.

Для повышения общеобразовательных знаний работающей молодежи имеется три городских вечерних (сменных) школы и одна школа сельская — в селе Хлелевичах.

Наряду с организационными мерами по преобразованию школ, большая работа по выполнению Закона проведена коллективами учителей школ. Значительно окрепла связь школы с жизнью и производством, улучшилось трудовое воспитание учащихся. В процессе обучения детей учителя школ на уроках более тесно стали увязывать основы наук с практической деятельностью.

Однако в деле перестройки обучения сделано еще не все. Потребуется много упорного труда, чтобы превратить наши восьмилетние школы в школы, отвечающие всем требованиям Закона.

Обо всем этом говорили выступавшие с докладами на сессии старший инспектор по школам Я. Г. Бессонов, председатель Сявского поселкового Совета В. Н. Кошурин, председатель Больше-Широковского сельсовета А. П. Смирнов

и председатель культурно-бытовой комиссии райсовета А. Я. Смирнова.

Каковы недостатки, о которых говорили докладчики?

Три четверти восьмилетних школ не имеют помещений для развертывания физических, химических и биологических кабинетов. В сельских восьмилетних школах плохо оборудованы или совершенно отсутствуют учебные мастерские, нет спортивных залов.

Отсутствие кабинетов, недостаток наглядных пособий приводит к тому, что старые словесные методы ведения уроков все еще остаются преобладающими.

Большие трудности, много непродуманного в организации производственного обучения в старших классах средних школ.

Особенно неудовлетворительно поставлено проведение сельскохозяйственной практики учащихся 5—8 классов. Зачастую она сводится лишь к простой работе вручную, без необходимых объяснений, такая практика не имеет ничего общего с политехническим обучением.

В прениях по обсуждению докладов выступили: М. Каргапольцев, председатель райпотребсоюза, В. Поплаухин, начальник ремстройконторы, М. Алакин, директор Сявского леспромхоза, И. Зайцев, зам. директора Сявского лесохимкомбината, А. Ронжин, директор Вахтанской 8-летней школы, А. Кулаков, директор средней школы № 2 и М. Чичков, зам. председателя исполкома райсовета.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на устранение имеющихся недостатков и дальнейшее развитие народного образования в районе.

## Страда в Поволжье



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На элеваторы и хлебоприемные пункты области продолжает непрерывно поступать с полей зерно нового урожая в счет 180 миллионов пудов саратовского хлеба.

Более миллиона пудов зерна засыплет в закрома Родины целинный Чернышевский совхоз Краснокутского района.

НА СНИМКЕ: подборка и обмолот валков на полях Чернышевского совхоза.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕН УБРАН!

Члены сельхозартели имени 8 марта, Тоншаевского района, завершили тербление льна.

Лен нынче здесь густой, высокостебельный. Его созревание совпало с поспеванием хлебов. Людей в колхозе недостаточно. Как же быть? На помощь пришли школьники и престарелые колхозницы.

Как опытные колхозники, тербили лен ученики Люся, Тамара, Саша и Коля Переваловы, Аля и Николай Лопатины.

Хорошо помогли старейшие колхозницы Дарья Ва-

сильевна Перевалова, Мария Александровна и Матрена Сергеевна Лопатины, а также доярка колхоза Валентина Сергеевна Лебедева. У нее четверо детей. Трое старшие работали вместе с ней.

Тербление льна проводилось под руководством звеньевых Ивана Сергеевича Перевалова.

Весь лен связан в снопы и поставлен в конуса.

А. ЧУГУНОВ,

инспектор-организатор управления.

## Высокая выработка

Высокой выработкой знаменует каждый день уборочной страды колхозник нашей сельхозартели «Коммунар», Тоншаевского района, Алексей Константинович Путков. При норме 2 гектара он ежедневно скашивает до 3. Всего им убрано 15 гектаров озимых.

В достижении успеха большая доля труда его

напарницы колхозницы Марии Григорьевны Тимофеевой.

Хорошо работают на вязке снопов Л. Путкова, Т. Тимофеева, В. Лебедева и престарелая колхозница Наталья Федоровна Путкова.

Н. ТИМОФЕЕВ,

бригадир колхоза «Коммунар».

## ПРОТИВ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ!

### ОБЕЩАТЬ МАЛО, НАДО ДЕЛАТЬ!

Секретарь партийной организации сельхозартели имени Максима Горького Юрий Павлович Смирнов майским днем зашел на Январевскую ферму. Его и раньше можно было встретить в кругу доярок, но сейчас он решил еще раз поговорить о делах и нуждах животноводов, чтобы практически помочь им в выполнении обязательств, взятых на четвертый год семилетки. Те, зная характер секретаря, говорили прямо, критиковали, невзирая на лица.

—Ферма наша вроде бы считается и не отстающей, а недостатков на ней хоть отбавляй. Полю в помещении коровника прогнили. Того и гляди коровы сломают ноги. В проходе бурты навоза. Автопоилки без-

действуют. Крыша худая, как решето. Есть доильные аппараты, но они не больше не меньше, как мертвый капитал. Племенная работа не ведется. Животные не всегда получают зеленую подкормку. Заботы о труде и быте животноводов правление проявляет мало. Доколь это будет?

Секретарь их внимательно выслушал и сказал:

—Что ж, претензии ваши справедливы. Правление и партийная организация их учтут и примут меры к тому, чтобы улучшить работу фермы.

Обещание руководителя согрело души доярок. Они надеялись, что теперь дела пойдут лучше, — и ошиблись. Правление, ссылаясь на недостаток рабочей силы, не торопилось наводить порядок на ферме. Лишь после настойчивых и даже

назойливых просьб заведующей А. Разживиной в одном помещении были частично отремонтированы поилки и пущены в ход автопоилки. А в остальном — все осталось по-прежнему.

А раз так, то неудивительно, что дела на ферме не сдвинулись с мертвой точки. Продуктивность коров как была, так и остается низкой. В настоящее время первое место среди январевских животноводов занимает А. Сердцева. Она надоила пока от каждой коровы немногим более 1200 литров молока. А другие доярки едва-едва перевалили за 1000.

Пастбища, как бы они ни были богаты травой, не обеспечивают в полной мере молочный скот сочными кормами. Нужна подкормка. Однако, возвращаясь с лугов, коровы не всегда входят в кормушках зеле-

ную траву. А это сказывается на удоях и, вполне понятно, на зарботке доярок.

Правление, видимо, не тревожит и довольно серьезное положение, сложившееся с искусственным осеменением коров. Осеминатором в колхозе работает Л. Чемодакова, опытная животноводка. Однако нынче у нее что-то не ладится. Многие коровы ей пришлось осеменять по 5—6 раз, а оплодотворялись они или нет, об этом в колхозе никто не знает. Не побывала здесь, не проверила их на стельность и специалист из ветлечебницы Л. Лежни-на.

Не за горами осень. Скоро скот перейдет на зимне-стойловое содержание. А как к нему готовятся в колхозе? Прямо скажем — плохо. Видимо, правление и партийную организацию не научили горькие уроки, когда из-за плохих условий содержания в прошлом году был допущен падеж.

Слов нет, дел в хозяй-

стве сейчас много. Между тем, т. Овчинников и Смирнов, нельзя забывать и о зиме. Если вы в ближайшее время не примете мер к ремонту крыши на коровнике и телятнике, перестилке полов в обоих помещениях, то хозяйство может понести серьезный ущерб. Вода, которая будет попадать на скот, сильно подмочит и ваш авторитет.

В ближайшее время надо отвести скопившийся возле ферм навоз, отремонтировать кипятильное хозяйство. А главное — проявить максимум внимания и заботы о труде и быте животноводов. Может быть, еще раз стоит посмотреть на кадры работников ферм. Ухаживать за скотом, оберегать его надо поставить людей, любящих и знающих свое дело, не таких, как, скажем, сторож К. Калинин, которой милее праздность, чем колхозный труд.

И. ДУРНЕВ.

Шахунский район.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 12 августа 1962 г.



# СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по заготовке продуктов животноводства  
государству на 1 августа 1962 года

Первая графа—молоко, вторая—мясо, третья—яйца,  
четвертая—шерсть (в процентах к плану)

## Шахунский район

1. „Крестьянин“	74,2	25,1	97,9	69,8
2. „Советский путь“	71,8	64,5	65,0	58,8
3. Совхоз „Комсомолец“	70,2	32,6	92,6	50,0
4. Имени Фрунзе	69,1	40,9	128,4	63,7
5. „Свобода“	68,4	38,7	119,2	36,8
6. „Память Чапаева“	67,9	30,9	109,5	51,3
7. „Луч“	67,8	50,1	87,1	28,8
8. „Красная нива“	67,2	50,0	107,1	57,0
9. „Новый путь“	66,4	26,1	193,8	76,0
10. „Советская Россия“	66,3	65,0	102,6	17,2
11. „Восход“	66,3	18,0	124,5	38,7
12. „Рассвет“	65,0	24,5	80,6	57,3
13. Имени 1-е Мая	64,9	36,1	120,5	28,7
14. „Искра коммунизма“	64,1	51,5	73,8	60,9
15. „Земледелец“	63,9	31,6	132,1	7,7
16. „Заря коммунизма“	63,6	39,6	120,1	51,8
17. „Дружба“	63,5	45,5	84,1	52,6
18. „Коммунар“	62,5	26,1	34,8	38,0
19. „Нива“	61,9	31,5	109,5	28,6
20. „Искра“	61,6	26,1	105,1	42,6
21. „Всходы Ильича“	60,6	16,8	205,9	58,1
22. „Журавли“	60,3	12,5	40,0	21,1
23. „Ленинский путь“	59,8	24,7	101,2	50,8
24. „Ударник“	58,9	27,2	142,0	42,8
25. Имени М. Горького	58,4	36,8	85,6	55,8
26. „Родина“	57,9	15,7	98,0	82,8
27. „Заветы Ленина“	57,7	11,9	61,1	56,6
28. „Победа“	57,3	38,4	119,1	40,5
29. Имени Литвинова	57,0	35,2	126,3	48,0
30. „Мичуринец“	55,8	36,2	114,5	7,5
31. „Авангард“	53,9	23,0	92,6	33,7
32. „Трудовик“	51,2	21,6	129,5	40,0
33. „Новая жизнь“	51,0	30,8	94,3	46,4
34. „Заветы Ильича“	49,9	36,9	23,9	19,0
35. Имени Чкалова	44,8	43,6	104,6	68,7
36. „Красный Октябрь“	40,5	42,0	87,0	19,3
Итого по району	62,3	35,0	117,5	50,2

## Тоншаевский район

1. „Красный ударник“	83,8	32,0	25,3	63,3
2. Имени Мичурина	72,0	37,8	81,4	37,3
3. „Родина“	71,8	39,0	76,7	40,4
4. „Борец“	66,1	43,3	41,0	33,9
5. Имени 1-е Мая	65,7	27,0	87,2	68,2
6. „Россия“	64,8	43,1	123,1	80,4
7. „Дружба“	63,1	35,0	48,2	60,7
8. Имени Кирова	61,7	19,8	36,7	93,6
9. „Многоречье“	61,7	32,5	61,8	42,8
10. Имени Свердлова	60,3	56,3	92,6	62,0
11. „Путь Ленина“	60,1	36,8	89,7	38,4
12. „Ошминский“	59,8	41,5	94,0	45,3
13. Имени Ленина	59,6	38,9	50,3	42,2
14. „Движение“	57,7	31,0	44,7	48,7
15. „Новый мир“	56,5	24,5	29,9	40,0
16. „Заветы Ильича“	55,7	32,1	87,7	59,0
17. „Коммунар“	54,9	34,5	93,7	65,0
18. „Память Ленина“	52,9	33,5	27,0	44,1
19. „Путь к коммунизму“	52,6	44,0	31,3	74,6
20. „Рассвет“	52,6	41,8	47,5	64,9
21. „Знаменосец“	51,0	31,7	57,7	47,6
22. „Красный Кузнец“	50,5	43,3	59,3	33,9
23. „Красное знамя“	49,0	13,1	81,5	60,5
24. „Герой труда“	48,5	42,6	95,3	46,5
25. Имени Тимирязева	45,8	29,3	90,4	36,8
26. „Ир-Жара“	43,6	26,2	31,8	26,8
27. „Нива“	43,4	58,5	79,3	100
28. Имени 8 марта	40,6	18,7	47,4	40,0
29. „Гигант“	39,5	49,2	89,4	23,7
30. „Новый путь“	31,5	61,0	15,1	83,1
Итого по району	54,9	37,5	70,6	55,9
Всего по управлению	59,9	37	96,6	53

## А это большая прибавка!

Доярки сельскохозий-  
ственной артели  
«Путь к коммунизму», Тон-  
шаевского района, упорно  
борются за выполнение взя-  
тых обязательств.

Усилия их не пропадают  
даром. В нынешнем году  
товарность ферм значитель-  
но выше, чем в прошлом.  
Так, за первую десятиднев-  
ку августа средняя удои-  
мость каждой коровы соста-  
вила 7,8 литра, то есть на  
полтора литра больше, чем  
за соответствующий период  
прошлого года.

В чем секрет успеха до-  
ярок? Прежде всего в том,  
что в колхозе хорошо ор-  
ганизована пастьба молоч-  
ного стада, введена трех-  
кратная дойка и подкормка  
коров, животноводы рабо-  
тают в тесном содружестве  
друг с другом.

Особым старанием отли-  
чаются доярки Н. Кузьми-  
на и А. Баталина, А. Анта-  
кова и А. Дерышева, пас-  
тух П. Шабанов.

Благодаря самоотвержен-  
ному труду работников ферм  
нынче только за первую де-  
каду августа сельхозартель  
получила на 2 тонны моло-  
ка больше, чем за тот же  
период в 1961 году. А это  
большая прибавка!

Животноводы колхоза  
«Путь к коммунизму» до-  
бились и высокой жирно-  
сти молока. На Верхне-Пи-  
жемской ферме она 4,6  
процента, на Павловской—  
4,5 и на Землешерской—  
около 4 процентов.

В основном все молоко,  
получаемое в колхозе,  
сдается государству.

А. ЧУГУНОВ,  
инспектор-организатор ТПУ.

# ПРИЗВАНИЕ

И куда это делся «харь-  
ковчанин»? Одержал  
победу на конкурсе арти-  
стов балета в Русенскую  
оперу и... исчез. Второй  
день его ждет вакантное  
место!

Жюри недоумевало. Нет,  
недоразумения быть не  
может. Черным по белому  
написано: «Петко Иванов,  
25 лет, главный инженер  
МТС в селе Камен, Тырнов-  
ского округа... Учился в  
балетной студии Харьков-  
ского театра». То, что он  
прошел школу у больших  
мастеров, стало ясно с  
первого па. Он исполнял  
фрагмент из балета «Ле-  
бединое озеро». Какие дви-  
жения, какая грация! А  
сейчас... Убежать, когда  
для него, так сказать, от-  
крыли главный вход теат-  
ра! Что за чудак, этот  
Петко!

А он уже был далеко от  
Русе. Вьющаяся меж позо-  
лоченных нив проселочная

дорога вела его назад, в  
Камен. Поля благоухали  
ароматом зрелых хлебов,  
по каналам текла прозрач-  
ная вода, и над всем этим  
простором слышался стрек-  
кот трактора. Петко замед-  
лил шаг. Нет! Песня ма-  
шины влечет его больше  
балета. Она-то и привела  
его шесть лет назад в  
Харьковский институт ме-  
ханизации сельского хо-  
зяйства. Да, в Харьков.

...Перед Петко мысленно  
снова встает большой со-  
ветский город с красивы-  
ми бульварами и парками.  
Вот и институт. Он робко  
входит, осматривается. Про-  
фессор с побелевшей голо-  
вой встречает первокурсни-  
ков многозначительными  
словами: «В механизации—  
будущее сельского хозяй-  
ства!» Именно ради этого  
будущего Петко приехал в  
Советскую страну. А по-  
том... Человек не должен  
быть односторонне разви-

тым! И Петко становится  
заочником балетной студии  
Харьковского театра. Год,  
второй, третий... И вот у  
него в руках два диплома:  
один — «с отличием» — об  
окончании института меха-  
низации, другой — балет-  
ной студии театра...

— Здравствуйте, това-  
рищ инженер! — неожидан-  
но раздался за спиной чей-  
то голос. — Ездил в Русе  
за запасными частями?

— Да, оттуда возвраща-  
юсь. Но знаешь, Георгий...  
Хотел я там остаться...  
Не бойся — шучу. Знаешь,  
советские люди привили  
мне любовь не только к  
машинам. Иду я по Русе  
и вижу большую афишу:  
конкурс артистов балета.  
Пошел туда, выдержал его  
и... убежал.

Да и как же ему не вер-  
нуться, когда он здесь, в  
Камене, пустил такие глу-  
бокие корни! Была зима.  
На дворе завывал свирепый  
ветер, залепил снегом окна,  
а в маленькой комнатке  
шел жаркий спор. Камен-  
ской МТС не хватало ме-  
ханизаторских кадров. При-  
бывала новая техника. Ко-  
му ее доверить? Посмотри-  
те, сколько молодых людей  
в селе не имеют профессии  
и поэтому стремятся уехать  
в город. Заинтересуйте их  
техникой! — в этом выход.

«Кто это сказал? Пред-  
седатель кооператива Иван  
Георгиев? Правильно! Со-  
вершенно верно! — думал  
Петко. — Но как заинте-  
ресовать их? Как?» Вне-  
запно мелькнувшая мысль  
заставила его горячливо  
вскочить и порывисто за-  
говорить:

— Организуем курсы  
трактористов!

Как прошло первое заня-  
тие, Петко никогда не за-  
будет. Он читал вводную  
лекцию о предметах физи-  
ки, химии и механики, как  
вдруг кто-то крикнул:

— Откройте двери, что-  
бы и мы слышали!

Петко посмотрел в окно:  
человек десять стояли там,  
стараясь услышать, о чем  
он говорит. Значит, пробудил  
у них интерес.

В тот же вечер жители  
села узнали и о втором  
призвании своего инжене-  
ра. По селу разнеслась  
молва: «Петко собирается  
организовать танцевальную  
группу. В России он учил-  
ся и балету!» И пока лю-  
ди комментировали, каж-  
дый по-своему, это изве-  
стие, инженер сидел в сво-  
ей комнате, глубоко задумавшись. Кто знает, мож-  
ет, этот конкурс в Русе  
или что-нибудь другое  
вновь пробудило в нем  
страсть к искусству. Он  
хотел, чтобы и его «учени-  
ки» не развивались одно-  
сторонне. Ведь надо воспи-  
тывать нового человека...

Петко и тут оказался в  
своей стихии.

Петр БОБАНЕЦ,  
Болгарский журналист.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

управления на уборке урожая и севе озимых на 10 августа 1962 г.  
Первая графа — убрано зерновых, вторая — вытерблено льна,  
третья — посеяно озимых (в процентах к плану).

### Шахунский район

1. „Восход“	58,9	—	14,4
2. „Заря коммунизма“	56,8	—	—
3. „Свобода“	33,4	—	21,5
4. „Память Чапаева“	32,3	4,6	16,1
5. „Новый путь“	31,7	—	58,9
6. Имени Чкалова	29,2	—	9,5
7. „Луч“	28,1	—	8,8
8. „Заветы Ленина“	26,1	—	—
9. „Авангард“	25,5	8,8	4,2
10. „Мичуринец“	25,0	—	—
11. „Советская Россия“	24,7	1,6	7,6
12. Имени М. Горького	23,1	—	10,0
13. Совхоз „Комсомолец“	23,0	—	25,7
14. „Крестьянин“	22,9	—	33,3
15. Имени Фрунзе	21,3	2,8	4,5
16. „Трудовик“	19,6	6,4	4,6
17. „Земледелец“	18,6	—	14,5
18. Имени Литвинова	18,6	—	7,7
19. „Победа“	18,5	—	—
20. „Советский путь“	17,9	17,4	4,9
21. „Красная нива“	15,0	—	19,1
22. „Всходы Ильича“	14,4	10,0	17,1
23. „Родина“	14,4	—	24,0
24. „Рассвет“	14,4	—	19,4
25. „Дружба“	13,7	—	16,7
26. „Красный Октябрь“	13,7	—	3,6
27. „Искра“	13,4	—	17,7
28. „Искра коммунизма“	13,4	—	—
29. „Новая жизнь“	12,6	—	6,6
30. „Нива“	11,4	5,6	—
31. „Ленинский путь“	11,2	—	10,8
32. Имени 1-е Мая	9,7	—	—
33. „Ударник“	9,4	—	11,4
34. „Журавли“	8,4	—	—
35. „Заветы Ильича“	2,6	—	—
36. „Коммунар“	2,0	—	—
Итого по району	18,9	2,3	14,2

### Тоншаевский район

1. „Родина“	47,3	8,3	9,2
2. Имени Кирова	36,2	2,0	17,0
3. „Заветы Ильича“	33,7	1,6	32,4
4. „Красное знамя“	27,9	—	—
5. „Красный Кузнец“	26,3	36,0	10,0
6. „Коммунар“	25,9	4,4	—
7. „Путь Ленина“	24,9	18,8	—
8. „Нива“	24,6	—	8,0
9. „Рассвет“	21,7	3,3	5,7
10. Имени Тимирязева	18,7	1,5	6,2
11. Имени Ленина	17,7	7,7	18,2
12. „Гигант“	17,2	—	—
13. „Ир-Жара“	16,7	—	—
14. „Путь к коммунизму“	14,8	—	1,8
15. Имени 1-е Мая	14,5	15,3	—
16. „Ошминский“	14,4	26,1	2,6
17. Имени 8 марта	14,3	100	—
18. Имени Свердлова	14,1	—	8,0
19. „Россия“	13,5	6,2	17,8
20. „Дружба“	13,2	—	—
21. „Новый мир“	12,9	—	—
22. „Память Ленина“	12,5	—	9,4
23. „Многоречье“	11,8	64,7	12,5
24. „Герой труда“	11,7	—	3,3
25. „Знаменосец“	11,6	55,8	8,8
26. „Борец“	9,3	—	—
27. „Движение“	8,8	—	—
28. „Красный ударник“	6,9	—	—
29. Имени Мичурина	5,7	—	—
30. „Новый путь“	1,7	—	3,7
Итого по району	18,4	10,2	8,7
Всего по управлению	18,7	6,3	11,5

## ЗНАМЯ ТРУДА

12 августа 1962 г. 3 стр.



## Межрайонные отделения «Сельхозтехники»

Всероссийским объединением «Россельхозтехника» завершена организация межрайонных отделений. Они созданы там, где находятся территориальные производственные управления. Всего в Российской Федерации образовано 418 межрайонных отделений «Сельхозтехники».

Межрайонных отделений не будет лишь там, где их обязанности выполняют кра-

евые и областные объединения «Сельхозтехники», а также на Крайнем Севере. Произведенная реорганизация улучшает связь территориальных управлений с системой «Сельхозтехники» и позволяет более оперативно решать задачи снабжения колхозов и совхозов сельхозхозяйственными машинами, строительными материалами и различным оборудованием. (ТАСС).

## Полные желания

**ЕСЛИ В ПРОШЛОМ ГОДУ** частенько можно было слышать из разговоров строителей, что погода, как по заказу, строй, да строй, не опаздывай, то нынче иной тон, восхищение сменилось огорчением.

Сухих, теплых дней было маловато. А это, вполне понятно, осложнило сооружение магистралей. Тем не менее строители дороги Шахунья—Тоншаево полностью возвели земляное полотно, сделали песчано-щебеночное основание, а на 7 километрах покрыли автомагистраль асфальтом.

\*\*\*

**ЕЩЕ НЕТ И 7 ЧАСОВ УТРА.** А водители машин уже в гараже. Не торопясь, но споро они осматривают самосвалы и один за другим отправляются в рейс. Многие направляются в карьер, где священнодействует на своем экскаваторе Иван Филичев. Он еще молод, но стаж работы имеет большой—12 лет управляет штурвалом сложной машины. Ни одного дня простоя не было по вине опытного экскаваторщика.

Как трудится Иван, судите сами: только для

строительства дороги Шахунья—Тоншаево им погружено более 23 тысячи кубометров песка и 22 тысячи кубометров щебня.

Сегодня хочется отметить также водителей машин Александра Ложкина, Леонида Куликова, Александра Залетина, Евгения Обухова, Геннадия Смирнова, Егора Кузнецова, Павла Лапшина, Семена Быстрова и Вячеслава Суслова.

Похвалы заслуживает коллектив асфальтобетонного завода, возглавляемый Михаилом Молодяковым. Благодаря его усилиям выпущено и уложено асфальта на дороги протяженностью более 15 километров.

Много и плодотворно потрудились в нынешнем году скреперисты Геннадий Громин, Иван Вихарев и Василий Березин, бульдозеристы Алексей Тихонов, Павел Померанцев и Дмитрий Филиппов, экскаваторщики Леонид Хохлов и Николай Лебедев, бетонщики во главе с Иваном Буричевым.

\*\*\*

Строители полны желания закончить дорожно-строительные работы к 15 сентября.

Т. НОРКИНА.



**СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ АССР.** Звено знатного кукурузовода Северной Осетии Героя Социалистического Труда X. A. Албегова из сельхозартели «Хумалаг» Кировского района выращивает в этом году кукурузу на 200 гектарах. Колхозники обязались получить не менее 160 центнеров спелого зерна в среднем с гектара на площади 100 га, а урожай зеленой массы довести до 1.000 центнеров.

X. Албегов и его товарищи три раза рыхлили междурядья в двух направлениях, провели полив с одновременной подкормкой растений минеральными удобрениями. Словно молодой лес поднялись мощные стебли кукурузы на участке звена. Ожидается высокий урожай.

На снимке: X. A. Албегов осматривает кукурузу на участке своего звена.

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС

## Сатирические заметки ОБЪЯВЛЕНИЯ... НА СТОЛБЕ

Я погрешу против истины, если скажу, что заведующий городским коммунальным хозяйством Василий Иванович Копылов выступает за бескультурье на шахунских улицах и площадях. Нет, уважаемый руководитель и душой, и сердцем за культуру. Его беда в том, что он упускает из поля своего зрения далеко не безобидную житейскую мелочь—объявления.

Право, если бы однажды вечером Василий Иванович, вернувшись с работы, увидел на окнах, дверях и стенах своего дома вкось и вкривь написанные на серобуро-малиновой бумаге или покоробленной, растрескавшейся, почерневшей от дождей фанере самые, что ни на есть будничные извещения, вроде: «Здаецца(?) квартира на улице (имя рек) или «Ввиду отъезда (?) продается особняк с надворными постройками и садом» он, наверное, не удержался бы от негодующих слов и немедленно принял радикальные меры к тому, чтобы живописные картинки не украшали его жилище.

Не делает этого Копылов лишь на улицах города. Хотя и обязан.

В самом центре Шахуньи красуется здание железнодорожного вокзала. Около него—большая площадь. А на ней—чудесный столб. Весь он облеплен разного рода бумажками и фанерка-

ми, прочитав текст на которых можно узнать много интересного из жизни города и района. Если хотите убедиться, посмотрите на этот снимок.



Чего тут только нет! Леспромкомбинат, возглавляемый т. Киселевым, любезно приглашает к себе плотников и связистов; правление колхоза «Память Чапаева», руководимое тов. Дружининым, с щедростью необыкновенной обещает жителям города бесплатные дрова—только рубите лес в колхозной делянке, очищайте площадку под пашню; уезжающий в другой город шахунец без точек и запятых предлагает строго на договорных началах продать свой личный дом...

Причем, бумажки и фанерки прикреплены так, что кажется перед вами необычный столб, а какое-то рожденное суровой природой чудовище, издающее при малейшем ветерке таинственный шелест, в котором будто слышится обида на хозяев города за то, что они никак не могут упорядочить дело с объявлениями, не вызывают к совести руководителей промышленных предприятий и организаций, портящих своими извещениями, приклеенными где попало и как попало, лицо города.

Может быть, о простых извещениях не стоило бы и говорить вслух, если бы нарушения лица города, рабочих поселков и сел не приняла массовый характер. Объявления на столбах, на заборах, на общественных зданиях, портящие вид и настроение людей, можно увидеть не только в Шахунье, но и в Сяве, и в Вахтане, и в Тоншаево, и в Пижме, и в Шайгино, и в Хмелевицах.

Неужели нельзя сделать так, чтобы они вывешивались в строго определенных местах, не как-нибудь, а в красивом оформлении и находились под неослабным контролем местных органов власти?

Наконец, у нас есть печатные органы, радио...

Л. ПЕРЦЕВ.

В. ЛЕСНОЙ.

## ДЕЛА БАННЫЕ

Но доброму русскому обычаю жители села Тоншаево предпочитают ходить в баню по субботам. Но...

Вот уже третью субботу тоншаевцы убеждаются, что против доброй традиции решительно восстали работники отдела местного хозяйства, в чьем ведении находится коммунальная баня. Об этом может подтвердить следующая картинка с натуры. В ожидалке полным полно женщин, мужчин, детей. Еще больше народа возле бани. Из мужского отделения баят: «Скоро ли будет вода, надоело сидеть в адамовом платье?!»

Из женского отделения кричат: «Скажите, будет ли сегодня вода, ведь дети плачут?».

Банщица, которая олицетворяет хозяев бани, — работников отдела местного хозяйства, — спокойно отвечает:

— Не кричите, будет вода—будете мыться, не будет—не будете мыться.

На водокачку бегут три школьницы. Через десять минут они звонко объявляют:

— Па водокачке сказали, что воды не будет, как и в те субботы, а поэтому идите домой.

С недобрými словами в адрес отдела местного хозяйства и его заведующего т. Кудряшова люди, не помывшись в бане, уходили домой.

## Короткие торжества

Обеспечение населения села Верховское хлебобулочными изделиями возложено на Вахтанский рабочий кооператив. С этой целью рабкооп содержит здесь пекарню и мастера по хлебопечению Софью Аркадьевну Разгуляеву.

Прямо скажем, что обязанность эту кооператоры выполняют плохо. Готовая продукция пекарни больше походит на кирпичи, чем на хлеб. К плохому качеству выпекаемого хлеба здешние жители даже привыкли, считая, что выпекать пышный и вкусный хлеб с хрустящей корочкой в Верховском нет надлежащих условий.

Кто знает, может быть и по сей день верховские жители были бы такого мнения о своей пекарне, если бы...

Случилось это в прошлом году, когда т. Разгуляева ушла в очередной отпуск. Вместо нее рабкооп прислал другого работника, и можете себе представить: качество хлеба стало намного лучше. Значит, хороший хлеб можно выпекать и в существующих условиях.

Однако торжествовать потребителям по этому поводу долго не пришлось. Стоило только вернуться Софье Аркадьевне из отпуска, как все встало на свое место.

Вот теперь мы и думаем: неужто и правду решили руководители рабкоопа кормить нас хорошим хлебом только тогда, когда т. Разгуляева бывает в отпуске? А может быть по-иному?

К. ЗАЦЕПИН.

## По следам неопубликованных писем

Рабочая Шахунского леспрохоза А. Васильева сообщила в редакцию, что житель переулочка Гризодубовой, дом № 7. Смирнов Павел Петрович попирает правила социалистического общежития.

Расследованием фактов,

указанных в письме тов. Васильевой, занималось Шахунское районное отделение милиции. Начальник отделения тов. Лясков сообщил, что на основании постановления Горьковского облисполкома от 5 апреля 1962 года Смирнов

П. П., как нарушитель общественного порядка, привлечен к административной ответственности.

Зам. редактора

Г. П. ЧИСТЯКОВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактор 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 816

Тираж 7018